Конспекты занятий

Тема: «Почему важно быть здоровым» 

Цели:

· формирование у подростков понятия о «здоровом образе жизни»;

· развитие потребности поддерживать свое здоровье.

Материал: тетрадь и ручка у каждого учащегося.

Ход занятия

     I. Вводная часть.

Педагог предлагает игру-активатор: «Да и Нет – не говори».Учащиеся по очереди отвечают на вопросы педагога о своем самочувствии, но при этом запрещается говорить слова «да» и «нет». Педагог, обращаясь к подросткам по очереди задает вопросы:

· Ты хорошо себя чувствуешь?

· У тебя часто болит голова?

· Ты хорошо видишь?

· У тебя бывает тошнота? И т.д.

II. Основная часть.

Работа в тетрадях

В течение 10 минут учащимся предлагается написать в тетрадях окончание фраз: «Здоровый человек тот - …» и «Здоровый образ жизни – это …». Затем проводится обсуждение ответов. Основные мнения и выводы записываются на доске. Например,

Здоровый человек тот, кто не болеет и ведет здоровый образ жизни.

Здоровый образ жизни – это, прежде всего, отсутствие вредных привычек (переедание, малоподвижный образ жизни, курение, употребление алкоголя, неумение управлять собой).

Здоровый образ жизни – умение поддерживать свое здоровье (спорт, закаливание, умение правильно отдыхать, преодолевать жизненные проблемы).

Здоровый образ жизни – умение приспособить организм к окружающей природной и социальной среде, в которой он живет, умение противостоять давлению других.

III. Обобщение.

Обобщающая беседа по вопросам:

· Зачем человеку нужно здоровье?

· Как сохранить здоровье?

· Кто должен заботится о нашем здоровье?

· Нужно ли человеку знать, как устроен его организм?

Педагог предлагает учащимся дома попробовать написать небольшое сочинение на тему: «Что я знаю о своем организме?».

Тема: «Реклама – человек - здоровье» 

Цели:

· познакомить учащихся с влиянием рекламы на принятие решений человека;

· учить подростков выделению приемов рекламы и умению противостоять ложным потребностям; развитие самоконтроля.

Материал: тетрадь и ручка у каждого учащегося, образцы рекламных проспектов, рекламирующих товары, алкоголь, табак.

Ход занятия

     I. Вводная часть.

Упражнение в формировании ценностных отношений к своему здоровью.

Просмотр рекламных проспектов (без чтения текста). Учащимся предлагается придумать текст к  рекламе.

II. Основная часть.

Вводная беседа: «Реклама и человек».

Вопросы к учащимся:

· Для чего нужна реклама?

· Где чаще всего размещается реклама?

· Какие психологические особенности человека учитываются при создании рекламы? (Особенности восприятия цвета, звука и т.д.).

Делается вывод о том, что реклама нужна, чтобы помочь покупателю найти ориентиры в море продукции и выбрать наилучшую. Производителю реклама нужна, чтобы продать свой товар и опередить конкурентов.

· Как вы думаете, всякая ли реклама хороша и все ли в рекламе, правда?

· Не преувеличены ли порой достоинства того или иного товара?

· Может ли реклама нести вред? (Если реклама касается тех продуктов, которые человек употребляет регулярно (еда, питье, алкоголь, сигареты, лекарства), тогда интересы производителя могут пойти во вред покупателю).

Педагог предлагает для примера рассмотреть вред табачных изделий. Он рассказывает, что реклама курения создается представителями табачной промышленности, которые в первую очередь заинтересованы в том, чтобы продать как можно больше своей продукции. У представителей рекламы и врачей, которые борются за здоровье человека, разные задачи. Если победят интересы табачной промышленности, то мы не услышим ни слова правды о курении и будем видеть на экранах и на страницах журналов преуспевающих людей, которые не могут обойтись без сигареты. Если ничто не противостоит рекламе, то человек оказывается в ее власти. Он перестает понимать, что его желания и потребности приведены в действие тайными механизмами.

III. Закрепление.

Упражнение в развитии способности ориентироваться в различных ситуациях.

Создание антирекламы (на примере рекламы табака). Педагог записывает на доске примеры того, что мы всегда видим на рекламе, а ученики предлагают к этим примерам свои варианты антирекламы. Например, см. таблицу.
	Реклама
	Антиреклама

	Красивые пачки модных сигарет
	Окурки сигарет и смятые пачки

	Красивые молодые и преуспевающие люди.
	Больные, несчастные курящие люди.

Человек на рекламе кашляет от дыма.

	Человек на рекламе закуривает с удовольствием. Курение не мешает окружающим.
	Курение мешает окружающим и детям.


Упражнение в развитии самоконтроля.

Вписать в тетрадь те тезисы, которые ты считаешь необходимыми для сохранения своего здоровья.

· Необходимо помнить, что реклама нужна нам, чтобы правильно выбрать товар, а производитель желает выгодно продать свою продукцию.

· Важно научиться выделять приемы, которые специально использованы в создании рекламы, чтобы управлять потребностями человека и формировать ложные потребности.

· Особенно внимательно нужно относиться к рекламе продуктов питания, лекарств, табачных изделий и алкоголя.

